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siette a határban suhan a ka'za, verik a mar­
kot, kötözik a kévét és szól hozzá a szivvidá- 
mitó nóta, mert Cscnkemagyarországon aiat- 
nak. Ha kimegyünk a nagy kőhátak börtönös 
látóköréből és odakint szétnézünk: mindenütt 
sárga tarlókat látunk már félig levágott táb 
íáksal, vége-hossza nincs kereszt oroknak, 
imitt amott messze kiemelkedő osztagoknak. A 
magyar nép takarítja befele az istenáldását.

Egy egy nemzedék talán soha jobban, i 
mióta a világ fentáll, meg nem tanulta épen a 
saját maga leromlásából, hogy földi életünk 
nek mennyire fontos tényezője a kenyér. Hí- ■ 
szén még az egyiptomi hét szűk esztendő ín­
sége is megenyhült a József által megfejtett 
fáraói ála ok révén, de a mi maholnap hét 
esztendős éhezésünk eleddig csak nőtt, nőtt, 
de semmit sem csökkent. Ma már ott ta»lunk, 
hogy egyhangúlag kívánjuk: ne cifra papír­
pénzt, értéktelen rongyot adjatok nekünk, 
hanem lisztet, zsírt, tuháf, egyszóval anyagi 
ellátást. A bankók a lelketlen kufárok kezén 
keresztül mindig crak ujatb és újabb uzsorá 
nak lettek az eszközeivé, anélkül, hogy egy 
karaj kenyérrel többet tudtu- k volna szelni 
csontiá-bőrré aszalódoit háznépünknek. Nyújt 
se tok segtséget természetben, követeltük min­
dig hangosabban, míg végre az ál am csak­
ugyan rá is lépett erre az útra és olcsó élelmi­
cikkeket adogat immáron az ellátatlanoknak. 
De egyelőre igen korlátolt mértékben tehette. 
„Ahol nincs, ott ne keress,“ mondja a példa­
beszéd, már pedig magának az. államnak sem 
volt és így nem is adhatott. De ime, Isten i 
irgalmából újra aratunk. Most már lesz, van, > 
/in ... És itt következik így pár feltétel, 1 
aminek gondos megtartása s.tikséges a ma­
gyarság — úgy megmaradt, mint elszakadt 
véreink — érdekében.

Az el ö, hogy az ellátatlanok egészen ol­
tson és kielégítő fejadagban jussanak végre a 
szükséges liszthez. Nem 500 koronás búza 
kell nekünk. Ennyi összeget egy méiermázsa 
búzáért még a jobb fizetésű tisztviselők sem 
képesek fizetni, hanem olyan alacsony árt kell 
e célra megállapítani, amit valóban elbírunk. 
És ne leszoiitctt kvótát szabjanak ki ránk, egy 
pár kilónyi havi mennyiséget, hanem legalább 
kenyeret ehessünk eleget, ha már egyebet i él 
külözni vagyunk kénytelenek. E térén a helyi 
és országos szerveknek mindent elő kell készí­
teniük, jól megfontolniok, hadd jusson végiére 
ez a sokat éhezett nép valamivel könnyebb vi­
szonyok közé.
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zik. Szükséges, hogy a gazda is megtalálja a 
maga munkájának, fáradságának a tisztességes 
hasznát és ne fizessen iá az üzletére. Ha az 
államnak beszolgáltat bizonyos mennyiséget a 
maga terméséből, fizesse azt neki meg a kincs 
tar úgy, hogy vesztesége ne legyen rajta. S ha 
az ellátatlanok nem aahatnak egy mázsa bú­
záért annyit, mint amennyit az állam fizetett 
azért a termelőnek, akl.or a különbözeiét vi­
selje az ország, de ne takarékoskodjanak se a 
nincstelenek gyomrán, se a gazdák zsebén. Van 
oiyan láisadaimi rétég, amelynek összeharácsolt 
milliói mindkét irányban mtgoirják a terhet, 
er e lel tehát hárítani teljes joggal és igazsá­
gossággal ezeket a kiadár okát.

Vé>ie harmadi nak jön az egyetemes ma- 
gyerság é deke. A háború elült, — mondják — 
béke van, aláírtuk rég az okmányt. De ez té­
védéi. A háború ma is tart, rcm fegyveirel,

meggyalázott martijai a hazaszeretetnek, akkor 
jövünk mi a boltba. Nem mint kéregeiö kol­
dusok, portékára alkudozó, sovány bugyellárisu 
vevők, hanem mint ekdók, cikkeink jóság ti 
és ritkaságát jól ismerő tulajdonosok. Ekkor 
sok mindent jívá tétethetünk kicsiben és nagy­
ban, amiket gaz módra elkövettek velünk. 
Ekkor fogja a magyar népet az istenáldotta 
magyar rónaság lassan-lassan az ő sírjából 
kiemelni, feltámasztani. . .

Igen, a magyar föld fog bennünket meg­
menteni. Ha nem segít rajtunk sem tudás 
sem ész, sem akarat, sem bátorság, megsegít 
ezt a szép, virító, andalító rónaság, mely ,oly 
gszdag és amelyen aranysárgán ringatózik a 
kalászok óceánja!“ Dr Bessenyei Lajos.
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Bethlen István kormánya
zés: Kürihy Lajos báró, igazságügyminiszter: 
Her ez Károly, közoktatás Haller István, nem­
zetiségi: Bleyer Jakab. Ferdínándy igazi ág- 
ügyminiszter, ha meg tud vele egyezni Bethlen, 
egye'őre megmarad a kormányban. Lukasich Gé­
zával még folynak a tárgyalások, ő maga Artner 
ezredest ajánlotta. A külügyminiszteri tárcánál 

hadügy mi- | még combinatióban vannak Gralz Gusztáv és

de pénzzel; ez a börzéi küzdelme, a pénz­
királyok uzsorahadjáraia a még megmaradt 
emberi javak östze ■'blásáta. S ebben a harc­
ban idáig mi egéssen alulmaradtunk, mert 
semmink sem volt, amit eladhattunk vo'na, 
mindent vennünk kellett, mindent behozni kül­
földről. De végre itt sz aratás. Nemsokára tele 
lesznek magtáraink és csűreink, s ezzel a fron­
tális helyet ebben a valutakalózkcdásban igen 
nagyot javu'hat számunkra. Mi jól lakunk, a 
mi gyomrunk nem fog korogni; de szomszé­
daink, ezek a hitvány söpredékrációk és a 
nyugat népei, ezek az emberi-kulturaellenes 
államok, éhezni fognak, szükségük issz a mi 
áldott földünk feleslegére és kérni fognak tő­
lünk kenyeret. S akkor, magyar testvéreim, ti

Budapest, julius 10. (Nemz. St. tel. jel.) 
Bethlen István gróf dezignált miniszterelnök 
úgy a pártok vezetőivel, mirt a politikai élet 
minden személyi tényezőjével megbeszéléseket 
folytatott. Az uj kormány a tárgyalások ered­
ményeként a következő lesz. Miniszterelnök: 
Bethlen István, külügyminiszter: Teleki Pál, 
belügyminiszter: Ráday Gedeon, l.udü8,.ő. , s, —------------------------------------------------- -
niszter: Lukasich Géza, földmivelésügyi: nagy- i Csáky Imre gróf is. A dimidensek esetleg szintén 
atádi Szabó István, ’ •'reskcdelmi: Rubinek képviselve lesznek a kormányban a ez esetre Kle 
Gyula pénzügy: Popovi's Sándor, közélelme- I bersberg Kunót emlegetik betügyminiszt-rsége.

Az egységes kormánypárt
Budapest, jul. 10 (Nemzeti Sajtó tel. jel.) 

Péntek este a Kisgazdapárt, a Keresztyén nem­
zeti egyesülés párt, valamint a difsidensek ki- 
lüldö tei a közös megállapodáson dolgoztak, 
amelyek a következők: 1. A három párt or­
szággyűlési képviselői egységes közős pártban 
egyesülnek a keresztyén nemzeti irány, a mező­
gazdasági, végül a sürgős szociális reformok 
megalkotására. — 2. A három párt szerveze­
tének egységes vezetés alá helyezése, — 3. A 
pártok kikü’denek hat tagú bizottságot, a kis- 
ga:dapárt 3, a keresztyén nemzeti egyesülés 2, 
dissidensek 1 tagot, akiknek hivatásuk lesz a 
három párt p ogrammjánsk összeegyeztetése, 
közös programm kidolgozása. Ezeket a javas­
latokat mind a három párt ma tárgyalta. A 
kisgazdapárt elfogadta a fenti megállapodá­
sost és hozzájárult az egységes kormányzó­
párt megalakulásához. A kereszt’én párt szintén 
elfogadta ma délben a kikéi’dőltek javaslatait 
a 2. pont kivételével, mely a három párt szer­
vezetének egységes vezetés áthelyezéséről szól. 
A párt állást foglalt az ellen, hogy a párton- 
kh üllek részt vegyenek a kormányzásban gróf 
Bethlen István személyének kivételével.

Az egységes kormányzcpáií és így Bethlen 
István kormanyalakitására kedvezőek a kilátások, 
azorban teljes biztonságot nem nyújtanak. 
Pallavicini György őrgróf a hozzá intézett kér­
désekre kijelentette, hogy ő sem miniszterségre, 
sem államtitkérságia nem reflektál. Haller Istvan 
a keresztyén párt nevében a közös bizottság 
javaslatait elfogadják. Rubinek Gyula benyo­
mása az, hogy az egységes párt meglesz és a 
pártok elfogják fogadni a közös bizottság ja­
vaslatát. Ö maga is e mellett van. Kovács István 
úgy nyilatkozót, hogy a kisgazdapárt az egy. 
séges kormányzó-pártot látja jónak. Csak az a 
kérdés, hogy a pártok milyen élettartamra 
kontempláljak, csupán a megállapított programra 
megalkotásának idejére, vágy áron 'ulra is.

Az egységes kormányzőpárti ak valószí­
nűleg 102 tagja lesz. Az uj alakulást politikai 
körökben a pártok átcsopcrfos fásának tartják, 

anélkül, hogy a válság megoldásához lényeges 
lépéssel közelebb jutottak volna. A kormány 
megalakításában Bethlen l-.tván rzrb dkezet 
biztosított magának.

Friedrich a megalkuvók ellen
Budapest, julus 10. (Nemz. St. tel. jel.) 

Tegn p a Wenckheim-palotában negv-gvülés 
veit, amelyen Fri drich István is fiszólalt. 
Beszédében rámuta ott arra, hegy a megalkuvás 
ideje lejárt, legyen vége a politikai szélhámos­
kodásnak. Aki valamit- ígért, teljesítse, vagy 
mondjon le mandátumáról Majd a Gólyavár­
ban is tartottak gyűlést, amely után a tömeg 
a Wenckheim-palota elé vonult, ahol először 
Dim'ch Vidor szólóit a közönséghez, trána 
pedig Friedrich István és kérte, hogy tartsanak 
ki me lette és az erőteljes keresztyén i ány 
mellett.

Az oroszok közeledése Angliához
Moszkva, ju'ius 10 (Nemz. St. tel. jei.) 

Lord Curst nhoz szikiatáviratot intézett az orosz 
külügyi népbiztos, amelyben egyetért a két 
ország közötti béke mielőbbi helyreállításának 
kérdésében. A bé’-e alapjául elfogadják azokat 
az aiapelveket, amelyeket az angol kormány a 
Krasíinral folytatott tárpya'ásoknál indítvá­
nyozott.

Gazdát cserélt a Pesti Napló
Budapest, Julius 11. (Nemz. St. tel. jel.) 

A Pesti Napló mai igazgatósági ülésén a 
Hatvani—Deutsch csoport bejelentette, hogy a 
Pesti Napló-tói megválik. A részvényeket Mes­
ter Sándor, a Pesti N^pló föszeikesztője és 
még mások vették át.

A népbiztosok bűnügye
Budapest, julius 10. (Nemz. S’. 1. j. A 

nípbirtosok bünpörének tárgyalását ma dél­
előtt 9 órakor nyitották meg. Mi fdytatiák 
Bokányi Dez-Ö kihallgatását. Az ügyész és a 
védő több kérdést intéztek hozzá. Szünet után 
Bajkai Ferencet hallgatták ki.
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Viszonválasz
Rostkowicz Arthur, a .Hajduföld* ju ius 

4- ki számában a hajdúböszörményi választással 
foglalkozó cikkemre a .Hajdúböszörmény és 
Vidéké“-ben nyílt levélben fordul hozzám, az 
újságírásban műkedvelőhöz, ő a robolos. Né­
kem felvilágosításul, másoknak okulátu'.

Ebben az írásban meg nem érdemelt mó­
don sokat tzerrpelek én és elismerem megér­
demelten sokat a Rostkcu ez ur személye. A 
tárgyilagos olvasó előtt a levél szépséghibája 
kétségtelenül az, hogy ezt a levelet nem egy 
harmadik ember irta. A levél nagy része, an­
nak váltakozása, hogy én mit csináltam és mit 
tett ő. Én műkedvelő vagyok, ő robolos, ne­
kem az újságírás szórakozás, neki kenyere, én 
mit csináltam a rém is olyan nagyon rózsás 
Károlyi forradalom alatt, mit tett ő; miért buk­
tam meg én, miért győzött ő: mit hirdettem 
én, mit vallott ő, én pipáztam csöndes ábrán­
dozások között a vármegyeházán és ő miként 
harcolt a du’ó fergetegben.

De hát az Isten szerelmére ne ezt kon­
gasd vén rcbo'08, — hogy Göndör Sándort 
idézzem a ,Faiurusszá“ bó, — mert erre senki 
se kiváncsi. Nem az a vitapont, ki volt dicsőbb, 
ki volt nagyobb, hanem az kedves barátom, 
amit te is igen jól meglátnál, ha akarnád; mi 
buktatta meg Bethlen Istvánt. Ehhez igazán a 
múltnak semmi köze. Minthogy azonban már 
belesodródtam, őnigazo.ásul csak ennyit és ez­
zel be is fejezem a személyemmel kapcsolatos 
megjegyzéseimet. A Károlyi féle forradalom 
kábulatából magához tért társadalom késő ősz­
szel már nem is látta olyan rózsásnak a hely­
zetet. Mi sem. Már 1918 karácsonya előtt lát­
tuk, hogy ilt valami gaz árulás készül. És ak­
kor írtam meg röpiratomat, melynek minden 
sora egy kétségbeesett erőfeszítés, az adott ne­
héz «iszonyok között talpraállítani a magyar 
földmives népei, gazdagot és szegényt, birto­
kosi és nincstelent egyaránt. Egységes, nagy 
táborba tömöríteni az akkor legmegbízhatóbb 
fö’dmivelő népet, az általunk már akkor meg­
látott veszedelem: a kommunizmus ellen. Bal­
mazújváros, Nádudvar, maga Hajdúböszörmény 
is Unum lehet, hogy nemcsak pipázással telt 
el akkor az idő. Mi már akkor hirdettük, hogy 
a kommunizmus nem keil se testünknek, se 
lelkűnknek. Hogy pedig ezt, az akkor adott 
egyetlen lehetőség: a Károlyi pirt alapjára he­
lyezkedve hirdessük, ezt kiélezni csak a rossz­
hiszeműség volna képes. A helyzet még a ná­
lunk sokkal nagyobb legények számára is az 
volt, vagy félreállani vagy harcolni a kommu­
nizmus ellen ott, ahol ennek egyetlen lehető­
sége adva volt. Hogy Károlyi és vezérkara ru 
tu), gyáván elárult bennünket és kiütötte ke­
lünkből a nehéz viszonyok között megková­
csolt fegyvert, az köztudomású. De vállalom a 
felelősséget és ezt felemelt fővel merem állí­
tani, mindazért ami akkor történt és amiben 
részem volt. Igaz, már akkor ostoroztam a bir­
tokelosztás égbekiáltó aránytalanságát; igaz, 
már akkor hirdettem, hogy az ujraszületés csak 
intranzigens keresztény és nemzeti néppolitiká­
val képzelhető el. Mindez igaz, vallom ma is. 
Azt irja a hozzám intézett nyiltievél: »Vagy 
megbántsd, hogy az intranzigens keresztyén 
irányt jelölted meg az egyetlen útnak, mely ki­
vezeti az országot a forradalmi zűrzavarokból?“ 
Dehogy bántam. Sít! Annyira gyönge ember 
«nm V» Zln»l»nnÄ~~ - I íu'l « •- - . ... f»vgjjK/w, uuoí,nv.0uggfci tuti Hugy mar
akkor hirdettem a mai igazságokat, amikor még 
nagyon kevesen.

És ezzel talán búcsút is vehetek ma­
gamtól.

Térjünk a dolog lényegére.
Bethlen István böszörményi bukása két 

szempontból fáj azoknak, kik tudnak higgad­
tan gondolkozni, bármilyen párton legyenek is. 
Először, mert megbukott a fajmagyarság egyik 
legtipikusabb vezérembere, aki Magyarország 
területi integritásáért többet harcolt ezekben a 
keserves időkben, mint bárki más, Apponyit, 
Andrássyt, Telekyt kivéve, kik véletlenül szinte 
grófok. Az Isten bocsássa meg ezt a bűnüket. 
Fáj és ez a kérdés fonákja, hogy megbukott 
a demagógiával szemben. Ez egy. Másodszor, 
mert éppzn Hajdúböszörmény buktatta meg, a 
régi hajdúkerület székvárosa, a Bocskay és 
Bethlen hagyományok hivatott letéteményese.

Ha Bethlen István elterül egy korrektül 
l lezajló választási küzdelemben és győz akár 

Pityi Pa’kó is, semmi szavunk hozzá. Hi a 
hajdúböszörményi válasz'ókerületnek nem jó 
az, ki az egész Magyarországnak jó, az izlé- 

| sekről igazán nincs mit vitatkozni. Elvégre 
kinek a pap, kinek a papné. De hogy elbuk- 

: jón Bethlen a demagógiával szemben, ezt rös- 
teljük mi itt egynéhány ezeren és fogja még 
töste'ni maga a választókerület is. Mert igen 
tisztelt Rostkowicz barátom, az az elv, hogy a 
nép maga vegye a kezébe sorsának intézését, 

! még nem azt jelenti, hogy fe'virradt a dema- 
■ gógia hajnalcsillaga. Más a demokráca és más 
| a demagógia. Az a népakarat kifejezése, ez a 
i nép alantasabb szenvedélyit feluszi ó népveze­

tők érvényesülése. Amaz nemes, ideális és termé­
kenyítő, emez pusztító, romboló és kárhozatos. 

: Hajdúböszörményben az ulóbbi győzött. A 20 
i koronás csizma, az 50 koronás búza és a 

többi, hasonló demagóg jelszavak. Ez a dema­
gógia pedig, láttuk ugyebár Rostkovicz bará- 

i tóm mindaketten, hová vezetett a közelmúlt­
ban. Előbb a szocialista jó éthez és azután a 
vörös uralom hitványságaihoz. Egészen a hajdu- 
szoboszlói akasztóiakig. Nos hát ez a dema­
gógia még a keresztyén kurzus védőszárnyai 
alatt sem kell se testemnek, se lelkemnek,

H gy intranzigens keresztyén nemzeti 
iránynak vagyok rendithetlen hive, azt úgy 
hiszem még Rostkowicz barátom is elismeri. 
Aki meg mertem irni az annyira földicsért röp- 
iratot a szocialista terror idejében és meg 
mettem indítani az első keresztyén újságot 
Debrecenben, és akinek azóta is napvilágot 
lálott írásainak minden belüje is ennek az 
iránynak áll szolgálatában, annak talán fölös­
leges ezen beállítás ellen védekezni. De éppen 
ennek az iránynak lesz legrosszabb szolgálatot 
az, ki egy mandátum kedvéért, egy ezen irányt 
— mondjuk így — erőteljesebben kidomborító 
jelölt kedvéért a demagógiát Viszi bele a harcba. 
Oh 1 én nem a népet okolom első sorban 
Bethlen bukásáért. Ki veszi rossz néven tőle, 
hogy csak most jutva politikai jogaihoz, kar­
jaiba vetette magát a ihinden jókat Ígérő ve- 

I zetőknek. Én azokat vádolom, kik a népet félre­
vezették.

Hiszen a böszörményi választás morálja 
szerint helytelen dolog, hogy Jászberénynek 
gróf Apponyi, Miskolcnak gróf Andrássy és 
Szegednek gróf Teleky a követe és nem Czin- 
gula Péter, Robofos Bálint vagy ha úgy tet­
szik dr Horváth János. Hiszen ahol politikai 
erkölcs van. ott nem is vofna szabad, ellenje­
löltet állítani négy-öt nagy emberünkkel szem­
ben, ebben a mi elárvult Csonka magyarorszá- 
gainkbrn. Ne értsen félre senki A legtávo­
labbról se szándékozom Bethlen István dia­
dalmas felét még érinteni sem. Ö kívül áll a 
vita során.

Elvekről szeretnék beszélni. Igazságokról 
I melyeket minden becsületesen és őszintén gon- 
| doikozó és érző embernek meg kell látnia.

Valljuk a keresztyén nemzeti irányt, mert 
keresztyének vagyunk és magyarok és mert 
úgy látjuk, hogy csak ezen az utón tudjuk 
visszahódítani szétdarabolt országunkat. Ez 
ma a legfőbb cél. Ha azután miénk lesz az 
ország, ám rendezkedjünk be úgy, hegy roha 
többé egy idegen faj szentségförő kezekkel ne 

; illethesse. Ma se engedjük, kimondjuk nyíltan, 
' a zsidóság által képviselt vészes irányt szó- 
I hoz jutni. Ezt Bethlen se akarja. De okosan 

Ésszel többet, mint erővel. A demokrácia fela­
data ilyen irányban felvilágosítani a népet és 
nem üres jelszavakkal, megvalósithatlan ígére­
tekkel egy másik irányba tévufakra vezetni 
Nevelni és nem uszilani, szeretetre tanítani 
mindazokkal szemben, kik ha más páitallásuak 
is, de a keresztyén négy Magyarország az 
ideáljuk és nem gyűlöletet prédikálni ur es 
paraszt, gróf és polgár, birtokos és nincstelen 
között. A múltban megbirhatatlan embereket 
igenis félre kell állítani, no de talán Bethlen­
nél még sem lehet e ről szó. Ez az egyik do 
log, amely tisztázandó volt, nem első cikkem 
tárgyilagos olvasói előtt, hanem talán a köz­
vetlenül érdekeltek, a pártszempontból elfogul­
tak és azok előtt, kik csak a hozzám intézett 
nyílt levelet olvassák.

A másik szempont, mely első cikkem meg­
írására késztetett és amely végigrezeg annak 
minden sotán, inkább érzelmi. Igenis ha úgy

tetszik, fájt sokunknak, nekem is, hogy az egy­
kori dicső fejedelem vérét, sarját, — pedig 
nem is pártombeli, sőt hogy a nyegléket meg- 

i előzzem, akkor még kijelölt miniszterelnök sem 
i volt, éppen a hajdúk buktatták meg, azok a 

hajdúk, kiknek földet, jogot, vallási szabadsá- 
; got a nemes kálvinista hagyományok és a tör­

hetetlen nemzeti érzés legendás alakja biztosi-
• tolt: nagy Bethlen Gábor.

Fajt, hogy a vagonlakó, megkorbácsolt, 
üldözött, idegen hordák által végiggázolt er­
délyi magyarság szükebb hazájából kiüldözött 

. legkiválóbb képviselőjének nem nyit kaput, 
nem ad otthont itt a végeken a veszedelemül 
immár megszabadult hajdúság.

Aki közönyösen halad el e mellett és aki­
nek a lelke nem érz’, hogy itt valami csúnya 
dolog történt, azzal igazán meddő dolog — 
peibeszáliani. Reitz János

Tűz a szerb parlamentben
Becs, julius 10. (N. St. t. j.) Belgrádi 

jelentés szerint tegnap este hét órakor a nem- 
! zetgyülés ülése után a parlamentben tűz ütött 

ki. A kivonuló katonaság csak három órai meg­
feszített munka után tudta a tüzet elfojtani. A 
tűz eset miatt a nemzetgyűlés ma r.em tartott 
ülést.

A Move nagy napja
Mege.nlíkez ünk már anrak idején arról, 

hogy az országrontó szabadkőművességnek 
Debrecenből kiindult intézményes letörésének 
egyik neveze'es mozzanata az volt, amikor a 
Magyar Országos Véderő Egyesület bevonult 
a Magyarországi Szimbolikus nagypáholynak 
Pudmaniczky-utcai fényesen berendezett helyi­
ségébe. Ahonnan a destruktiv tanok áradtak 
szét évtizedeken át, ott ma a nemzeti ügy szol­
gálatának legerősebb bajnoka: a Move székel. 
Itt tartotta meg most a Move harmadik tanács­
ülését.

A megnyitó-ülés a díszteremben folyt le. 
A Himnusz és kuruc-nóták hangjai után Göm­
bös Gyula nemzetgyűlési képviselő, a Move 
országos elnöke mondotta el megnyitó-be­
szédét.

Rámutatott annak jelentőségére, hogy a 
szabadkőműves páholy egykori várában ma 
elhsngzoíl a Himnusz. Hogy egészében mégis 
a keresztyén eszmék megvalósításában ered­
ménytelenséget kell megállapítani, annak főoka 
a jelszavak után való indulás. Csak öntudatos 
szerveszkedéssel lehet eredményeket elérni. — 
Független nemzet csak az lehet, amely büszke 
fajtájára. Mrjd hangoztatta a testnevelés fon­
tosságát, amelyet a Move egyik főcéljává telt. 
Sokágú munkájának eredményit ebben foglal­
hatja össze: baáfai dicsérik a Movét, ellen­
ségei pedig félnek tőle. A külpolitikai helyzet 
bizonytalan — fejezte be beszédét — s ezért 
minden erőnket ös’ze kell fognunk, hogy Ke- 
leteurópában vezeiőszerepet vihessünk.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
megválasztották az uj elnöki tanács tagjaivá a 
következőket: Bánffy Miklós gróf londoni követ 
Dáni Béla tábornok, Pékár Gyula államtitkár, 
Perényi Zsiamond bhó Popovits Sándor volt 
miniszter, Prohászka 0.tokár, Rafíay Sándor 
püspökök, Sávoly János tíbornok, Sréter 
István ezredes, Urmánczy Nándor, Patacsy 
Dénes áiiamíiíkár, Kontra Aladár református 
lelkész, képviselő, Pröhle Vilmos debreceni 
egyetemi tanár, képviselő, Csáky Imre csendőr 
alezredes, BeLcsira Sándor tábornok. Ezután 
Zadravecz tábori püspök felszentelt a az uj he­
lyiséget megkapó beszéd kíséretében.

A lengyel-orosz frontról
Becs, julius 10. (N, St. t. j.) Varsóból 

jelenük: A legfelső kormányzó szerv, amelyet 
a nemzetgyűlés válás’tolt meg, megkezdette 
működését. A berezinai fronton megindított 
ellentámadás megnyugtató hírének hatása alatt 
a lengyel lakosság hangulata lelkes.

Varsó, julius 10. (N. St. t. j) A budinei 
vörös hadsereg támadásával megszakította ugyan 
a lengyel frontot, de áttörni nem tudta Az 
• ősz had/ezetőség harminchárom hadosztályt 
vetett harcba.
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HIRE'S
A soproni nő/e 

német nemzetiségük dacára sem óhajtanak az : 
osztrák „testvérek" országához tartozni s nap 
nap után alaposan megcsufolják a párisi fő ; 
tanácsot. Népgyüléseznek, tiltakoznak, tüntet 
nek. ahogy tudnak és sohasem mulasztják el 
az dntdnt misszió tudomására hozni elszánt 
akaratukat S hogy még jobban kiaomboritsdk, 
még jobban feltűnővé tegyék ragaszkodásukat 
elhatározták, hogy ezentúl egytől egyig ma 
qyar ruhában járnak, viganóban, pruszlik 
ban, pártával a fejükön és nemzetiszinü sza­
laggal a hajukban. Hadd lássák a missziók 
Sopronba1', hogy mi volt, mi most és mi lehel 
az ő válaszuk az elszakitásra s hadd írják, 
hadd üzenjék mrg Párisba, hogy rosszul ítél­
keztek, helytelenül számítottak, mert ma yar 
ott a nyugati végeken minden: a külső és belső, 
viselet és lélek egyaránt.

— Igazgatósági ülés. A Magyar Nemzeti • 
könyv- és lapkiadóvállalat r. t. igazgatósága 
f. hó 12-én, hétfőn d. u. 6 órakor, a „Hajdú­
föld" szerkesztőségi helyiségében ülést tart.

— Istentiszteletek. Ma délelőtt 11 órakor 
a Kistemplomban prédikál Kerekes György 
Imre segédlet1 ész. — Délelőtt 9 órakor az Is­
potály! templomban prédikál Erdélyi Sándor 
segédlelkész.

— E nökválasztas az ipartastülettfön. Ipar- 
testületünk elnöke: Dávidhazy Kálmán, ki már 
4 évvel ezelőtt lemondott és elnöki tirztét csak 
a viszonyok folytán ideiglenesen viselte eddig, 
14 évi közszolgálata után ipartesttilcünk veze- : 
térétől — saját e. határozásából — megválik. I 
Az elöljáróság nagy körültekintéssel egyhangú- : 
lag Bisoihka István helybeli építészt jelölte az 
elnöki tisztségre. Jelöltünkben mindazon elő- j 
nyök megvannak, amelyek ői az ipartestük! • 
vezetésére méltónak s iparosaink érdekeinek} 
elöbbrevitelére a legmegfelelőobnek tartja. Fel- ; 
hívjuk iparostársainkaí, hogy a folyó hó 18 án 
délelőtt 9 óiékor tartandó elnökválasztó köz­
gyűlésen jelöltünk mellé csoportosulni szives 
fedjenek, hogy lehetőleg egyhangú választással 
Bisothka Istvánt az elnöki székbe ültethessük. 
Az elöljáróság.

— Vasárnap is árulhatnak a mészárosok. 
A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy 
a mészárosok és hentesek vasárnap d. e. 10 
óráig árulhassanak hust, sőt még Szent István 
napján is,

— Elégtétel a tetétleni főjegyzőnek Kö- 
rülbelől három hónapja már, hogy Szabó Gyula 
tetétleni főjegyzőt megvádolták azzal, hogy az 
Őszirózsa forradalom és a vörös rémuralom 
alatt nem olyan magatartást tanúsított, mim 
kellett volna. Már akkor hangoztattuk, hogy 
Szabó Gyula a község érdekében maradt mind­
végig helyén. A lefolytatott vizsgálat teljes elég 
tételt szolgáltatott a főjegyzőnek és a vizsgálat 
beszüntetését a honvédelmi miniszter is tudo­
másul vette.

— Az államrendörség értesítette a várost, 
hogy a fejgazdaság ‘ jelenlegi telepére igényt 
tart. Ott akarja elhelyezni a lovas rendőrséget.

— Az ipartestülst zárszámadásai, miután 
a mai viszonyok között kinyomalni anyagi erő 
hiányában nem lehet, a tagok által a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.
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alatt történt, hogy Gere Géza tetétleni ref. 
kánioitanitó (1919. április 14 én) megtagad a 
a Kovács Peter gazdálkodó temetésén való 
közreműködést. Ezért a nemzeti hadsereg be­
vonulása után feljelentették, azonb n az ügyész­
ség nem ta’álta alkalmasnak az ügyet a bün­
tető eljárás megindítására, mert az csak fe­
gyelmi vétséget képez.

— Ma délelőtt II órakor a vármegyeház 
dísztermében tartja a Debreceni Székely 1 Társa- 
ság közgyűlését, melynek legkiemelkedőbb 
mozzanata lesz Gyalokay Jenő em>ékbeszéde 
Gábor Áronról. A társaság tagjait és Debrecen 
hazafias közönségét ez utón is megmvja a 
elnökség

— Az oltási díj is drágább. A népjóléti 
miniszter ez év január 1 éré visszamenőleg az 
első oltás és újra oltás diját az oltó orvos ré­
szére 50 fillérre emelte föl.

— Eladják a szováti birtokot. A város i 
s ováli birtokáért tudvalevőleg 26 millió koro­

st ígért a magyar földhitelintézetek országos , 
'/vétségé, az altruista bank. A városi tanács ‘ 

közölte a bankkal, hogy ajánlatát csr k oly , 
: Itétellel hajlandó elfogadásra ajánlani a köz- , 
gyűlésnek, ha a 318 számú tagbirtok, melyért j 
a bérlő: Papier Gé’.a külön két milliót a|án- 
I. tt fel, kivétetik a birtoktestből. A bank eh­
hez hozzájárul!, tehát a város 28 milliót fog 
kapni a szováti birtokért, melyet a barik par­
celláztatni fog. A bank kötelezte magát a.ra 
s, hogy a debreceni gazdák földszerzési igé­

nyeit lehetőleg ki lógja elégíteni. Ez termés, e- 
ks-n csak aféle mézes madzag, de nem előny 
és kedvezmény Ha a debreceni gazdák többet 
ígérnek a parcellákért, akár az egész birtokot 
megvehetik. Nagyon szomorú, hogy a város­
nak meg kell válnia e régi birtokától, mert a 
korona értéke n ég a régi kolduskrajcár érté­
kének sem felel meg, de megállapítjuk, hogy 
ezért a kárírt — sajnos, csak erkölcsileg 1 — 
a szabadkőműves „Hsladás“ szelleme a fe­
lelős I

Árdrágítók. A rendőrbiró a napokban ár­
drágításért elítélte a következőket: Waldmann 
Géza mészárost 1400 koronára, márodizbeni 
drágításéit 30 napi elzárás és 600 köre; a pénz 
büntetésre. Berkovics Zoltán biztosítási tiszt 
viselőt cukorral való lánco.ásért 1000 k rónára. 
Molnár Lipótot harisnya drá&itá ért 500 ko­
i', nára. Sáfár Józsefetbatósád közeg megsér­
téséért 200 lói mára. Farkas Béláné Weisz 
Ilonái vajdrágitásérl 120 koronára. Balavecz 
Ignácnét ti tolt szállásadásért 40 koronára.

— Termelő gazda közönségünket érte- 
| bitjük, hogy müveles alatt ál'ó földjeik u'án 
j 40' fokos mezőgazdasági pálinkára á 25 kor., 

a 96 fokos szeszre á 60 kor. literenként az. 
. utalvány a városi lisztirodában (Csapó utca) 
; már átvehető Debreceni Gazdasági Egyesület.

—- Egy italmérési jog átruházásához. E 
i címmel helyet adtuik Schwarcz Viktor panaszá- 
‘ nak, mire nejének családja annak a közlésére 

kér bennünket, hogy a panaszos célzatos ha- 
I zugságokat terjeszt róluk, azért mert ők már 
j nem tűrhették tovább haszontalan életmódját 
1 és azt, hogy a család kiskorú tagjainak va­

gyonát kártyán és korcsmában pocsékolja. Épen 
I ezért neje el is akar válni Schwarcztól, aki a 

feletti bosszújában költi a rosszindulatú me- 
' sékel és szórja rájuk az alaptalan rágalmakat.
■ Most aztán a család indított pert ellene, rá- 

galmazás és becsületsértés miatt.
— Meghívás. Felkérem mindazon helybeli 

lakosokat, akik folyó évi junius 27-ike óta a
■ „Hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák 

nemzeti szövetségéibe való felvételük véged 
feliratkoztak és még feliratkozni óhajtanak, hogy 
a had rokkanlak stb hajduvármegyei csoport­
jának alakuló közgyűlésén julius hó 11 én,

i vasárnap délelőtt 10 órára az „Aranybika 
mozgószinház helyiségében megjelenni szíves­
kedjenek. —• Tárgysorozat: 1. A megalakulás 
Eimoi dása. 2. Ideiglenes vezetőség megváiasz-

: fása. 3. Belépési nyilatkozatok kiosztása a már 
feliratkozott helybeli tagoknak. Hajduvárme; yer

• m. kir.. katonai parancsnokság.
— Közgyűlést tart a Petőfi dalkör. A régi, 

szép múltra visszatekintő Petőfi-dalkör vasár- 
nnn délelőtt 11 órakor tartja ha' évi szünet 
titán közgyűléséi a városháza nagytermében. A 
közgyűlésre az elnökség a rendes, pártoló és 
disztagokon kívül szívesen lálja a Peiőfi-daikö, 
barátait is. A dalkör különben már megkezdte 
miikö lését és augusztus 1 én az Aranybika 
dísztermében dalestélyi és táncvigalmat rendez, 
augusztus 2-án pedig megkoszorúzza a honvéd­
temet, ben a debreceni csatában elesett hősök 
síremlékét.

— Uj ip renyedoiyek. A rendőrség, mini 
I. fokú iparhatóság által kiadni javasolt ipar­
engedélyek után a városi tanács a következő 
illetékeket szabta ki: Grits György régiség- 
kereskedő 20GÜ. Fekete László rézöntő 1000 
Nemes István kovács és Rosenfeld Kálmán 
építési anyagkereskedő 1000 és Vértesi István 
l’idcgétel áruHtó 500 500, Tóth István ma 
gyár szabó 300. Tacsi Sánd >rné sakes 200 
korona

KIS HÍREK
Jellemző a vórö» zsidókra, iltgy a 

szociáldemokrata gazdálkodás folytán több 
mint egy milliárdnyi idei deficitjét Bécs váro­
sának úgy akarják enyhíteni, hogy tömege­
sen bocsátják el a városi keresztyén tisztvise­
lőket.

Nem aratnak az idén Ausztriában, mert 
a szociáhsta kommunista zsidó agitátorok tel- 
jeeithetethn követelések támasztására 
az arató-munkásokat. Éhínséget és anarchiát 
akarnak előidézni, hogy halászhassanak a 
zavarosban.

A gyomorral nem lehet vitatkozni: 
ma már több helyen átengedték az osztrák 
határon a finom jó magvar gyümölcsösei és 
főzelékfélével megrakott vonatokat, amik Német­
országba vitték a magyar föld áldásait. Az 
osztrák nép ennek láttára követeli a bojkott 
megszüntetését.

Járvány pusztít Hunyadmegyében, kü­
lönösen a Zsil völgyében, Jórészt csak az olanoK 
közül szedi áldozatait, mert a magyar lakosság 
sokkal több gondot fordít a tisztaságra.

Diktátor akar lenni az orosz zsidó 
l’rockij. Féktelen ambícióját államcsínnyel ké­
szül kielégíteni.

Állami ellenőrzés alá kívánják vonni a 
nagy malmokat, hogy a szabad gabona fel­
dolgozásával és értékesítésével elérhető hasz­
not a kincstár javára Tehessen biztosítani. Így 
az ellátatlan lakosságot meg lehetne kímélni a 
túlhajtott lisztáraktól. A zsidótőke részéről 
nagy ellenállásra számíthatunk az egészséges 
tervvel szemben.

Koleraveszély fenyeget, amennyiben a 
nagy Hőség és rossz táplálkozás folytán dü­
höng az orosz-lengyel fronton az ázsiai ’t0!e[a’ 
Tisztaság és rendes józan életmód a legjobb 
ellenszere a ragálynak.

Pác» kiürítését megkezdték a szerbek. 
Mini az oláhok, minden mozdítható! visznek.

Koronába lehet fizetni ezután a Romá­
niába bevitt áruk vámját.

Vére« tüntetést rendeztek a cseh ura­
lom ellen Iglón. A tót katonák a tüntetőkhöz 
csatlakozlak és a cseh légionáriusokkal véres 
harcba bocsátkoztak.
____  . . ................................ ................... i ■ I ■ ■

— Felhívás. Az 1914—1918 évi világhá­
borúban hősi halált halt egyének hozzátartozói 
vagy ismerősei felhivatnak, hogy az elhaltak 
életrajzi adatainak é» hősi halálának általuk is­
mert körülményeinek nyilvántartásba vétele 
végett, az elhal ak vezetéknevének kezdőbetűje 
szerint alább megjelölt sorrendben és napon 
alulirt ügyosztálynál (Városháza félemelet 12 
számú szoba) jelenjenek meg. A, B, julius hó 
12-én. C, D, E jul. 13 án. F, G, H jul. 14-én. 
I, J, K jul. 15-én. L, M jul. 16-án. N, 0, P 
jul. 17 én. R, S, Sz jul. 19 én. T, U, V, Z 
jul. 20 án. Debrecen szab. kir. város katonai 
és illetőségi ügyosztálya.

—- Rendőri hírek. Áthelyexés. Dr. Papp 
Lajos rend, fogalmazót ideiglenesen; Szertz 
József rend, felügyelőt pedig véglegesen a 
Hajdúböszörményi rendőrséghez osztályparancs­
noknak áthelyezték. — Veszett kutya marás. 
Karikás Sándor bérest a Kösélyszegben (külső­
ség) megmart egy veszett kutya. A rendőrség 
felküldte Budapestre a Pasteur-intézetbe a 
meseitenrift védnliás végett. — Tolvajnő. Mint 
annakidején jeleztük lapunkban, a rendőrség 
letartóztatta Roland Ferencné Mazorana Fridát, 
ki váio-unkban lopásokat követett el. Most 
ujábban kiderült, hogy ez a Rolandné Bodo- 
luk községben (Fejér megye) többektől felvett 
3500 K nyi fehérpénzt kékpénzre való váltás, 
900 K-t pedig edényvásárlás végett és az ösz- 
rzegekkel meglépett. A rendőrség folytatja 
ellene

, után 
Á-on
Reni

! nyolc 
’ volna 
i lovat 

nyolc 
A rendőrség megkezdte a nyomozást.

— Nyolc koron 
kendőit. Rákóczi 23

a nyomozást, melyek végezte 
a bíróságnak. — Sörlopds. 

cég panaszt tett a rendörsé- 
Kaífka Ádám nevű kocsisa 
sört, amit megrendelésre kelleti

: még 
étadja 
Jenő 

hogy 
hordó 
neki .szállítani, ellopott. A kocsit és a 
megtalálták az Ispotály-laposon, de a 
hordót nem. A cég kára 134,000 kor.

-- Nyolc koronáért újjáalakítom nyak-
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KÖZGAZDASÁG
Oltóanyagok az állatbEtegségck ellen

Minthogy az utóbbi időben egyes 
állatbetegségek hovatovább vehemensebb 
erővel léptek és lépnek fel, szedték és 
szedik áldozataikat, tizedelik sőt har­
madolják meg különben is nagyon 
megcsappant állatállományunkat, és mert 
az állatbetegségek legn -gyobb része ellen 
leghathatósab ’an az illető állatnak meg­
felelő beojtásával védekezhetünk, nagyon 
jólteszi az iüető állattartó gazda, ha e 
tekintetben esetleges károsodásának meg­
akadályozása céljából szükségesnek látszó 
esetben a védekezésnek mielőbb ezen 
módjához fordul. Ma már legtöbb gazda 
ezt mégis teszi.

Sajnálatosan azonban az idei tavaszon 
e tekintetben igen káros visszaélések 
történtek, olyan ojtóanyagok cssérumok 
kerültek forgalomba, melyek használata 
nem hogy megakadályozta volna a 
fellépni kezdő — vagy megszüntette 
volna a már fellépett betegséget, de 
ellenkezőleg használatuk után az elhullás 
még veszélyesebb mértékben lépett fel 
mint talán fellépett volna a betegség 
rendes lefolyásával, úgy hogy általában 
az a benyomás támadt, mintha e téren 
erős mérvű hanyagságok vagy vissza­
élések történtek volna, mintha talán 
olyan anyagok és sérumok kerültek 
volna forgalomba, melyeknek gyártása 
vagy nem volt már eredetileg sem al­
kalmas a betegség terjedésének meg- 
gátlására, vagy ha alkalmasak voltak is, 
raktározatuk közben ebbeli hatékonysá­
gukat elvesztették, esetleg megromolva, 
kártékonyán is hathattak az illető bete­
geskedő, gyanús állatra, több tekintetben 
az elhullás veszélyes mérvét megakadá­
lyozás helyett még inkább elősegite ték.

Hogy ennek eleje vétessék bár az 
ojtóanyag termelő intézetek eddig is 
állami ellenőrzés alatt állottak és hogy 
ezen ellenőrzés az eddiginél szigorúbb 
és hatékonyabb legyen, különösen hogy 
meg nem felelő hibásán gyártott vagy 
hatályát vesztette anyag ezután forga­
lomba ne kerülhessen, aföldmivelésügyi 
miniszter a belügyminiszterrel egyetér­
tőig bizonyos szigorúbb intézkedéseket 
hozott, elrende te egyúttal közhírré té­
telét, hogy mely intézetek milyen anya­
gok forgalomba hozatalára jogosultak, 
hogy ekként tudhassa az állattartó gazda, 
miszerint szükség esetén hova for­
dulhasson megfelelő ojtóanyagért.

A rendelet szerint az egyes inté­
zetek az alább felsorolt hazai és kül­
földi ojtóanyagokat hozhatják forgalomba:

Állami Bakteorologiai Intézet: Tu­
berkulin, egér és patkányirtó tenyészet.

Állami Ojtóanyagtermelő Intézet: 
Lépfene ellenes I és II ojtóanyag szarvas 
marhák, lovak és juhok számára. Lépfene 
ellenes szérum. Sertésorbánc ellenes I

A HAJDUFÖLD VASÁRNAPI 
MELLÉKLETE 
ROVATVEZETŐ

■ K BÍRÓ PÁL

és II ojtóanyag. Sertésorbánc ellenes 
szérum. Sertésorbánc bacillus tenyészet 
szérumos vegyes ojtáshoz. Sercegö 
üszögellenes I és II ojtóanyag (poralaku). 
Diphteria szérum sertés és szárnyas részére 
Barornfiellenes szérum. Normál szérum.

Hungária Szérum müvek R. T. 
Lépfene ellenes I és II ojióanyag. Lép­
fene ellenes szérumos vegyes ojtóanyag. 
Lépfene ellenes szérum. Sertésorbánc 
ellenes Pasteur rendszerű vaccina., Ser­
tésorbánc ellenes szérumos vegyes ojtó­
anyag. Sertésorbánc ellenes szérum. 
Sercegőüszög ellen szelídített üszkös 
izompor. Sercegőüszök ellen szelídített 
üszkös izompor folyadékban. Sercegc- 
üszök ellen szérumos vegyes ojtóanyag. 
Sercegőüszök ellenes szérum. Baromfi­
kolera ellenes vaccinia. Baromfikolera 
ellenes szérum. Mirigyellenes vaccinia. 
Mirigyeilenes szérum Borjuvérhas el­
lenes vaccinia. Borjuvérhas ellenes szé­
rum Borjuk (csirkék, juhok) fertőző 
tüdőlobja ellenes vérsavó. Járványos 
elvetélés ellenes vaccinia (1922 év ja­
nuár 1-ig. Sertésszeptikemia ellenes vac­
cinia (csak állatorvos rend -leiére adható 
ki.) Sertésszeptikemia ellenes szérum 
(csak állatorvos rendelésre adható ki.)

Laboratórium Védöojtőanyag Ter­
melésére R. T. Lépfene ellenes 1 és II 
ojtóanyag szarvasmarhák, lovak és juhok 
számára. Lépfene ellenes szérum. Sertés­
orbánc ellenes I és II ojtóanyag. Sertés­
orbánc kóranyag. Sertésorbánc ellenes 
szérum. Sercegőüszök ellenes I és II 
ojtóanyag (poralaku). Baromfikolera el­
lenes szérum. Sertéspestis ellenes szé­
rum. Továbbá a következő külföldi 
anyagok: Soberheim-féle gyorshatásu 
szérum lépfene elten. (Darmstadti E. 
Merk-cég haliéi intézetéből.) Söberheim 
fele lépfene ePenes kóranyag (darmstadti) 
E. Merk-cég hallei intézetéből. Lépfene 
ellenes szérum (Gesellschaft für Senchen- 
bekämpfungnak frankfurti intézetéből.) 
Tyukkolera ellenes szérum (Kiett - Braun- 
féle Polyvaluns szérum tyukkolera ellen 
(Gaüs J. majnafrankfurti) Sertésorbánc 
ellenes szérum (Kle t-Brauu-féle) Ser­
tésorbánc ellenes szérum (Gaus féle 
majnafrakfurti) Sertésorbánc ellenes szé­
rum (Gesellschaft für Senchenbekämp- 
fung-nakfrankfurti intézetéből. Plupnartin 
nevű tub. rkulin (K immer-féle) Antiply- 
matol gümőkór ellenes ojtóanyag (Klim- 
mer dr. tóié) lömény tuberkolin (darm­
stadti Merk cég hallei intézetéből.) 
Mirigykőrellenes széium (Guas féle 
majnafrankfurti intézettől. Mirigykórel- 
lenes szérum (Gesellschaft fürSeuchen- 
bekämpfungnak frankfurti intézetéből. 
Sere gőüszök ellenes szérum (Gesell­
schaft für Seuchenbekämpfungnak frank­
furti intézetéből! Vérhasellenes szérum 
(Gesellschaft für Seuchenbekämpfung­
nak frankfurti intézetéből). Polyvaluns

juilus 11.

szérum vérhas ellen borjuk és juhok 
részére (Gaus-féle majnafrankfurti inté­
zetből/ Schrciber-féle vérhasellenes szé­
rum. Polyvaluns szérum fertőző tüdőlobb 
ellen (Gaus-féle majnafrankfurti inté­
zetből.) Fertőző tüdőlobbellenes szérum 
(Gesellschaft für Seuchenbekämpfung­
nak frakfurti intézetéből.) Sertéspestis 
kémia ellenes szérum (Gesellschaft für 
Seuchenbekärnpfung-nak frakfurti inté­
zetéből) Wassermann—Ostertag-féle ser­
tésszeptikemia ellenes szérum (Gaus- 
fél ? majnafrakfurti intézetéből) Tetanus- 
ellenes szérum (Gesellschaft für Seuc- 
henbekämpfung-nakfrankfurti intézetéből.

Magyar állatorvosok Gazdasági Szö­
vetkezete. Sertésszeptikemia ellenes szé­
rum (Reinische Serumgesellschaft kölni 
cégtől).

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete: 
Galloserin baromfikolera elleni szer (csak 
állatorvos rendeletére adható ki.)

Pápay dr. féle Ojtóanyag- és Szé­
rum intézet R. T. Sertéshimlőellenes ojtó 
anyag. Lépfene ellenes I. és II. ojtó anyag 
szarvasmarhák lovak és juhok számára. 
Lépfene ellenes szérum. Sertésorbánc 
ellenes I. és II. vaccina. Sertésorbánc 
ellenes szérum. Sertésüszők ellenes I. és 
II. számú poralaku ojtóanyag. Sercegő­
üszök ellenes I. és 11. számú folyékony 
ojtóanyag. Sercegőüszök ellenes szérum. 
AÍirigykór ellenes ojtó anyag (strepto­
coccusvaccina). Mirigykőrellenes szérum. 
Borjutüdőlob ellenes ojtó anyag (pneu­
monia vaccina.) Fertőző tüdőlob ellenes 
szérum (pneumodisenteria vaccina.) Fer­
tőző tüdőlob- és vérhasellenes szérum 
(pneumodisenterosan.) Baromfikolera el­
lenes szérum (avisérin.) Egérirtó bak­
térium tenyészet (ratimors.) Tuberkolin 
járványos elvetélés ellenes ojtó anyag 
(abortus vaccina 1922, év január 1-ig.) 
Sertésszeptikemia ellenes ojtóanyag (ser­
tésszeptikemia vaccina) csak állatorvos 
rendelésére adtató ki.) Sertésszeptika 
ellenes szérum (csak állatorvos rende­
lésére adható ki.)

Pasteur-Chamberland: Juhok és kecs­
kék lépfene ellenes I. és 11. ojtóanyag' 
Lépfene ellenes I. és II ojtóanyag szarvas ■ 
marhák és lovak részére. Sertésorbánc 
ellenes I. és II. számú ojtóanyag. T«- 
berkulus lépfene ellenes szérum. Továbbá 
a következő külföldi anyagok. Sercegő­
üszök ellenes I. és II. számú poralaku 
ojtóanyag. (Arlving-féle. Lechlainch-féle 
orbánc ellenes szérum (toulousi.)

Phylaxia Szérumtermelö R. T. Ser­
téspestis ellenes szérum. Sertéspestis 
ellenes simultán védő ojtóanyag. Lovak 
mirigykórja és petecskórja ellenes (anti- 
streptococius szérum.) Baromfikolera elle­
nes ojtóanyag. (Mauninger-féle.)

Szász Alfréd dr. féle intézet. Ba- 
romfikolera ellenes ojtóanyag (Szász-féle.)

A felsorolt ojtóanyagokon kívül más 
ojtóanyagokat nem szabad forgalomba 
hozni. Ha tehát v. lamely intézet a fel­
soroltakon kívül más anyagokat hirdet 
és hoz forgalomba, az kihágást követ el, 
az ilyen anyagok használatoktól a gazda­
közönség saját érdekében tartózkodjék.

M* gyászesetek alkalmával forduljon bizalommal

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen, Dégenfeld-tér 4. 
Hol temetések a legegyszerűbbtől • legdíszesebbig a legolcsóbb árban személyes felüuyo 
let mellett eszközönéinek. Exhumálást és hullaszállitást vállalunk. Koszorú* választékban

Ha SZÓD akar lenni? arczkrómet és szap- unwi Idillit . pant hasznáijonl -«M
P*. FÚMÖK príma minőségűek, Pipere szappanok, Mindenféle plpereolkkek. 
kötszerek, Irrigster relezerelésck, gumml áruk, ŰAZOASÁŰI'CZIKKEK kreolln 

atb. legolcsóbban srorezhetök be a

Korzó Drcgueriában Piac-utcza 42.
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__ Dr Kováts Béla ügyvéd irodáját Piac­
ba 73 sz. a megnyitotta.

. Harisnya gyáram üzemét, mely 1915 
... anyaghiány miatt szünetelt, újra felvettem I 
?! egyelő re következő cikkek gyártásával fog- I 

ikozom mely cikkek detail eladását a Piac u.
ifi (Tisza palota) üzletemben már meg is 
kezdl’nF Nöihatisnya párja 70 korona, fekete, 
arna” fehér, szürke. Gyermek- patent harisnya 

40-117 koznnáig, barna, fekete, fehér. Gyer­
kek fuszekli 47—78 koronájg különböző szi­
ntben. Férfi fuszekli 50—60 koronáig nyers 
es színesben. Teljes tisztelettel Benyáts Emil.

— A nagyerdei játéktanfolyamra beirat- 
nroltak pénteken reggel 9 kor gyülekezzenek 
a Csokonai-kertben. Jelentkezést még elfogad 
Kolos Rókóczi utca 23.

Pezsgös üveget vesz a Török pezsgőgyár.
— Antalffy képtárlata nyitva reggel 8-tól 

este 6-g, beléplidij nincs. Telefon 612.
— Borpuc. A bortermés jobb kilátására 

a bojko tra való tekintettel a budapesti piacra 
nagyobb készletek kerültek, úgy, hogy a bor 
ára jelentékenyen esett.

— A Magyerországon elhelyezkedett olasz 
tőkéről. Jelentékeny külfőfdi érdekeltségek kez­
denek Magyarországon résztvenni a közgazda­
sági éle ben. Az olaszok voltak az elsők, akik 
a gazdisági összeköttetési az országgal fölvették. 
Elsőnek kezdtek részvényeket összevásárolni a 
piacon s isy a legjobbikát sikerült olcsó áron 
megszerezniük. Midőn a pénzügyi szakemberek 
félni kezdtek ettől „a békés teijeszkedés“-löl, 
az olaszok megalapították a Magyar-Olasz 
Bankot körülbelül 400 millió korona alaptőké­
vel. A Binca Commerciale Italiana különösen 
érdekelve van ezen alaku’ásban. A bank nagy 
erdő-érdekeltségeket serzett, de igen erős 
ipari érdekeltségei is vannak.

— A gabona felhasználása ipari cflokra. 
Illetékes helyen tárgyalások folynak a gabona 
egy részének ipari célokra való felhasználás’ra, 
melyről k lön rendelet fog intézkedni. A sör­
gyáraknak áipával való ellátása tárgyában most 
fo’ynak a megbeszélések a pénzügyminisztéri­
umban.

— Ne rét só Magyarországnak. A most 
megküldött magyar osztrák kompenzációs szer­
ződés értelmében Ausztria köteles havonta száz 
vaggon német só tranzitóforgalmát megengedni 
és Magyarországba való szállítását előmozdítani.

— Vetésjelontés. Debrecen határában a 
buzi és rozs 5 q az árpa 5*,a q. a zab 6 q. 
kát, holdanként! átlagtermést mutat.

— Pénznemek julius végéig. Egy Dollár 
(régen 5 kor.) 140—142 kor. 100 francia frank 
(régen 100 kor.) 1200 kor. 100 német Márka 
(régen 120 kor.) 420 kor. 100 Lei (régen 100 
kor.) 365 kor. 100 schveizi frank (régen 11U 
kor.) 3000 korona.

HAJDÚ FOLD

Színház
* Az uj társulat toborzása inobt van fo­

lyamatban. A Csokonai színház agilis Igazga- ’ 
tója levélben lett szerződtetési ajánlatot Bakoss : 
Saroltának, tragika és fiatal anya drámai szí­
nésznői szerepkörre. Ugyancsak szerződtetni 
óhajtja a fiatal művésznőt Komjáthy János is, 
miskolci elsőrendű társulatához. Örülnénk, ha 
anyagi differenc án nem múlnék a dolog s 
megtarth dnónk az ambiciózus, szép hősnőt 
Debrecennek.
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

* A budapasti Belvárosi színház vendég 
játékával mi délután és este Sloboda kitűnő 
és eze lemes vigjátéka: a „Három csé>ze tea“ 
kerül színre. A mulatságos újdonság elejétől 
vígig kacagta'ó. Délután rendes, este emelt 
helyárak

* Ravengár III Harmadik rész: Küzdelem 
a levegőben, kalandortörténet 6 felvonásban. 
Ma utoljára az Apollóban.

* Fenina, tragédia 6 felvonásban, a leg­
szebb olasz filmek egyike, ma utoljára az 
Uraniaban.

*Jutta, diáma 6 felvonásban a párisi élet 
fertőjéből, ma utoljára az Arany Bika moziban.

* Az Urania renoválás miatt hétfőtől pán­
it kig szünetei, a műsorát: Bűn hercegnője 
(Münoi-ta.iya), dráma 5 felvonásban az Arany 
Bika játszit

* Fern Andra főszereplésével az Átok és
megváltás cimü 6 felvonásos dráma hétfőn az 
Apollobiri. _________ ___

5. oldal.

A Stromfeld-per
Budapest, julius 10. (N. St t. j) A Strom­

feld-per tárgyalását egynegyed 10-kor nyitotta 
meg Rácz tábornok. Több katonatiszt tanút 
hallgattak ki, kik részint Stromfe'd javára, ré­
szint ellene vallottak A tárgyalást hétfőn foly­
tatják.

Kiadja:
MASVAR HEMZETIKÖMYV- É* LARKIAOÓVALL. R -T.

APOLLO URANIA
Vasárnap

Ravengár 111 
lll.rési:

Küzdelem a levegőben, 
kaluidor történet (> telvonist»«. 
Csuk lt> éveu h-IHUek ^nézhetik. 

Előadások 3,5,7 ér 9-kor.

Vasárnap 
Olasz film.

Femina 
tragédia 6 felvonásban 
Főszereplő Italia Alnú- 
rante Maugini 16 éven 

felüliek nézhetik.
Előadások 3.5.7 és 9-kor.

ARANY BIKA MOZI
Vasárnap
Jutta

Dráma a párisi élet (értőjéből. Főszereplők : 
Violetta Napierska, Brnos Decani.

Csak 16 éven felüliek nézhetik.
Előadások 3, 5. 7 és 9-kor.

Hivatalvesztésre ítélt főkapitány
Budapest, julius 10. (N. St. t. j.) Dr 

Dieíz Karoly a búd-perli államrer.dőrség nyug­
állományba helyeze t főkapitányát a belügymi­
niszter hivatalvesztésre Ítélte a forradalom alatt 
tanúsítóit magatartásáé t.

SPORT
A Debreczeni Tornsegyosület mi délután 

4 érakor rendezi nagyerdői sporttelepén orszá­
gos atlétikai versenyét, amelyre úgy a fővárosi 
mint a vidéki egyletek legjobbjaikat nevezték 
be, úgy, hogy sportkedvelő közönségünknek ig:n 
szép és irgalmas verseny megtekintésében lesz 
része.

Ügetöléri pálya. Debr. Máv. TK—DKASE. 
Barátságos mérkőzés keretében találkozik a 
két csapat. A mérkőzés teljesen nyílt, csupán 
a pillanatnyiig jobb’condicióban lévő c-apat 
gyöze'me várható.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
57586-1920. számú rende.etével az ipari 
munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891 
évi XIII. törvénycikk 3. 8-a alapján a nagy 
jéghiányra a vasúti hütökocsik hiányára, nem­
különben a vasúti közlekedés mostani helyze­
tére való tekintettel a belügyi és löldmivelés- 
ügyi miniszter urakkal egyetértőig megenged!, 
hogy a ielen rendelet kihirdetésétől bezárólag 
f évi szeptember hó 26-ig terjedő időszakba 
eső vasárnapokon és Szent István napján reg­
geli 6 órát ‘1 délelőtt 10 óráig az ország egész 
területén mindennemű hús, husnemü, Húster­
mék és melléktermék, akár friss, akár feldol­
gozott állapotban, továbbá élő és leolt ba 
romfi, valamint élő és jegelt hal árusítható és 
házhoz szállítható legyen.

Ehhez képest a jelen rendelet kihirdető 
sének napjától bezárólag f. évi szeptember hó 
26-ig terjedő időszakban a hivatali elődje 1918. 
évi március hó 2-án 10457. szám alatt ki­
adott rendeletében a husnemüeknek munka­
szüneti napokon való árusítása és házhoz szál­
lítása tekintetében megállapított tilalom nyer 
alkalmazást, a f. évi szeptember hó 26-ika 
után azonban az említett tdalom ismét teljes 
mértékben érvénybe lép.

Debreczen, 1920. julius 10.
RözélBlmezÉsi ügyosztály.

Osztrákok a bojkott ellen
Becs, julius 10. (N St. t. j.) Nemcsak az 

osztrák polgárok és keresztyén szociális’ak, de 
általában a szociálisták között is megerősödött 
az a vélemény, hogy a Magyas ország ellen 
elrendelt bojkottal Ausztriára háramló kárt nem 
szabad tovább fentarlani s helyre ktli állítani 
ismét a jó viszonyt Magyarországgal. Az osztrák 
cinr-ijiriomnUrc«« nw mérsékelt elemei hozzá-
foglak a bojkottmczgalom leszereléséhez. A 
közvetítők élén Renner külügyi álamtitkár áll.

A török békeszerződés revíziója
Róma, julius 10. (Nemz. St. tel. jel) Az 

politikusok mind egyetértenek abban, hogy a 
török békeszerződést revideálni kell és pedig a 
török nacionalista kormány figyelembevdeléve . 

Németország és a lefegyverzés
Brüsszel, ju’ius 10. (Nemz. S‘. tel. jel. A 

spaai konferencia tegnapi ülésén a lefegyverző 
dolgában kötött egyezményt a 
lak nagyon mozgalmas ülés után aláírtak. □ - 
mon miniszterelnök kije'etette, hogy ő és mi­
nisztertársai aláírják, de nem gondolnaK * 
büntető intézkedések e’fogadására. L'oyd üjorge 
erre megjegyezte, hogy csupán ígéretekről 
lehet szó. Erre a rémetek aláírták az egye 
ményt.

Törvénykezés
§ Megkegyelmeztek a rablógyilkos ci­

gánynak. Balog J no-, Balog József és Balog 
Sándor kóboréig Ínyoknak, akiket a rögtönitélö 
bíróság rtb ógyilkoiság miatt halá’ra ítélt, a 
koimányzó kegyelmet adott s bümefésüket 
életfogytiglani fegyházra változtatta.

8 Asszonyok a vádlottak padján. Hangos 
és lármás sereg állott ma a törvényszék előtt. 
Berki Sándorné, Bárdcs J'zsefné és még két 
kiskorú nöszenély orgazdaság bíln.eitéve' volt 
vádolva, írért Erős J.kábáétól ellopott lepedőt, 
billiárd posztót, esés'éket a lakásukon elrej- 
le’teK. rt nu.ioiy vujru.u
bíróság Eőry ügyész vádberzéde után Berni 
lózsefnét egy, Bífdos Józsefeiét két heti fog­
házra, a ig a kiskorú vádlottat dorgálásra ítélte. 
Fellebbeztek az bélét ellen.

Hollandi bika 
tenyésztésre alkalmas 

eladó
Ertekezhstni Mihlós-ii. ZB. sz.

flajLÖnneli Eladó háza? Eladó földje? Vagy eladó szülője?
Nem kerül egyetlen fillér költségébe sem 

az eladás I
Bízza meg az eladással Debreczen városának legrégibb adásvé­
teli vállalatát, a 20 év óta fennálló Nagy Lajos adás­

vételi irodái!
Ott nem kell fizetnie az eladásért egyetlen fillér költsé­
get sem ! Felvétetnek eladás végett kis külsőségi hazak is! 
Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM. Hivatalos órák állandóan 

egész nap!
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KARDOS LÁSZLÓNÁL
KOSSUTH-U.9. SZÁM
Nagy választékban, jutányosán 

kaphatók női és férfi 

fürdő-ruhák
Len és pamutvásznak. siffonok, bánia­
tok. zcffirek, kartonok, kendők, sálak, 
Női kész fehérnemüek, legegyszerűbb­
től a legfinomabbia. Férfi fehérr.emüek 
készen és ménék után Leány, fiú és 
csecsemő feiiérnemflek. Menyasszonyi 
és intézeti kelengyék Harisnyák, zseb­
kendők, ágvterit k Asztalnemű, törül­

köző, törlő, szólököiözőzsiiieg.

Gyarmatim Miklós
Autó-, motar-. gépalkatrészek készítő műhelye.

Elvállal bárminemű spe- I ogaskerékmará«, 
ciális gépmunkákat. Autogénhoggesztée,

GUMMIVl LKANIZÁLÁS.

FANNONIa garage
PIACZ-UTCZA 42.

julius 11

APRÓ HIRDETÉSEK.

KovácsésKazánsrenet, Akác 
műtét, Romancementet, Tűzi­
fát vagontételben és méter­
mázsánként azonnali szállj- 

tásra ajánlok

Polyánszky Oreszt "“t 
Szoboszlal-ut 1. az. Mlklös-utcza vágón 

Vidéki rendelést is eszközlök.

KISS FERENCZY
Ule*»*«. munkát juiányos Aren ké zit. Stak-zertt • i’áz.u Fani- 

(ást is elfogad volt hiAr cég

I
 Mindennemű kalapti-. titást és ala'.itist elfogad ■

M. SMagy Mihály n 

kalapos mester PAterfia-u 8 (Saját ház.) g 
A ref. főgimnáziummal szemben. Ugyanott ál- 8 
landó nagy választék kész kalapokban. ffi

Mat'ulatu’-a 
kilónként kapható lapunk 

kiadóhivatalában,

Haszonbórbe
adok egy 30 és egy 45 
Köblös tanyát a Cserén 
Qeréby Deák Ferencz-u.

13. szám.
Kedvező áron

eladó a Vendég-utcza 55 
illetve Csap ni. ,-a 50. sz. 
beifeTxs ház Csinos rész­
ben még uj, adómen'es 
Azonnal beköltözhető la­
kással. Értekezhetni Ki­
rály Népszöv pénztárunk­
kal, Batthyányi u. 6. sz

Vizsgázott
fiitő nagyerdei fürdőbe 

felvétetik.

Társat keresek
egy üzemben levő jő jö­
vedelmező gyárvállalathoz 
100.0Ú0 koroná'al. Cim a 

kiad -hivatalban.

Né>rrt leányt 
keres s olid, megbizhitót 
vidéki jegyző család lég. 
éves fiacs áfához. Cím a 

kiadóban.
Ezüst pénzt 

veszek bármilyen meny- 
nyiséghen Steirer Mihály 

Burgondia-utca 9

WyupcHJJoposui' 
hiva'ai-zolgát és takarító­
nőket azonnal felvesz a 

Városi közkórház

UéiyegzőgyáréB vósö. 
intAzot

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 2g. 

oiefon : 1365.

Fabricius GózÉné
Rikl Róza 

hagyatékához tartozó in­
gé Ságokból még megma­
radt tárgyak f. hó 12-én 
hétfőn délután 4 órakor 

kerülnek árverés alá

Meghívó.

• ■ V-. • • w *. •> . II. I.- .—-W»

| Koros Sándor 
!italiltl8lihlPlK-8,l5.

| tiaj-lt k - - z'fóall elegáns férfi 
öltönyök kaphatók.

FORGÁCS I.
: ülihás. uw

Gazdák flflyelmÉbe!
Szekérkerekek vasalással együtt 
leggyorsabban beszerezhetők, 
meglazult kerékráfok nehány 
perc alatt meghúzható!« a

Debreczeni Mezőgazdasági Gép­
gyár Részvénytársaságnál.

Az ipartestület felkéri az alant felsorolt 
mestereket, hogy a hétfőn elöljáróság! 
rendes és póttagok jelölése tárgyában meg­
tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíves­
kedjenek.

Délután 3 órakor: szűcs, Délután fél 4 
órakor; szappanos, Délután tél 4 órakor : szíj­
gyártó, Délután fél 5 órakor : gubás.

■■■■■■aHIBIWIiillMIII Síié . ...................

Eladó borok S'1.” 
bor kisebb 2- 3 hehtoiltEres tételekben is eladó. 
Az Ó-tior ára literenként 20 korona, 
Uj boré 15 korona. Nagyobb vételnél I 

árengedmény.
Vevők kívánságára hordóval is kapható A hordó 
megállapodás szerinti árban Hordó nélküli vé­
telnél a hordó 30 napig díjmentesen kölcsönbe 

adatik biztosíték mellett.

Cim a kladóhfvata ban.

(A Faragó-utca a Csapó-utcáb‘1 nyílik be. A Fa­
ragó utca sarkán van éppen a villamos vasúti meg­

álló és így' a megállóhoz csak ötödik ház.)
Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adás­
véteti Vá lalat rendelkezik, ott köthető meg a vé­
tel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres utca 9. 

szánt Hivatalos órák egész nap.

Eladó a 
Faragó-utcalO 
sz. szép nagy 
sarok házi
Alápincézve, 5 lakással, első­
rendű csertégla épület, cserép­

pel fedve

Ára : 180 ezer korona.

Nvifa árverés!
Nagyerdőn folyó hó 12-én, d. U. 4 
Órakor nyár hasáb és müfa nyilvános ár 
verésen ejadatik. Találkozás a Il ik nyila­

déknál (sámsoni vasút keresztezés).
Erdőhivatal 

-------------------------------------------- —----------_'

Mitt! Rzonnal ntvEhEtő!
I 111 Ml III 1111111111111 ■IMMIIIMIIHIWII— III il

112 magyar hold
A közeli Szeghalom határában Békésmegyében. 
Ara magyar holdanként 6 ezer korona. 

■—7" - inríimii11 w «ran ni ii Mirifin ■ > um i      iiwimiimmll jljil,l_x___ 

Komoly érdeklődők részére bővebb felvilágosbással szol­
gál az ezen birtok felett rendelkező NAGY LAJOS OR­
SZÁGOS ADÁSVÉTEL! VÁLLALAT IRODÁJA, VERES- 

UTCZA 9. SZÁM.

Katonai egyenruhák
Polgári öltönyök

mérték után vagy készen fordítások 
átalakítások legolcsóbban és csinosan 
készülnek

PISKOLTY PÉTER
polgári és katonai szabó üzletében, 
KOSSUTH-UTCA 58. SZÁM.

71*1 JS'í’f’S ’« jmkmI

nanpiny uiuu uiü. Míllüll HIM &K1IMII UHU1!
Ezen házat 24 óra alatt adta el az eladással megbízott, 20 év óta fennálló

Hagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat.
Iroda: Veres-utca 9. sz. Hivatalos órák egész nap. 
Újabb eladási megbízások felvétetnek az irodá­
ban, állandóan, egész nap, a nap bármely órájában.

Te.metésehnt a legolcsóbban eszközöl a leg- 
Aíaptttntott: egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Rffcl
Ittei. évben. TLLEP : Homokkert, Hid-utcza 8. szám, Isjí|

GEBAUER KAROLY ÉS TARSA Ha nlrCO be blPCPC Virágcsokrot, hosarat, koszorútmr
TEMETKEZÉSI VALLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÁM. UlUuU l&lUll&y OZ VáSlIPDljOn MZÓM

Rózsa Virágcsarnokba
Kossutb.-utca 2. sz (Városháza épület ) Müvirágkoszoruk viszonteladásra a leg- 
___ olcsóbb gyári árban,

Nycmatott a Nsmseti kőnjrrTÍTT’- .tt;dóvAÍir~ t. n«o«rd^.b~ gn------------------------- ‘


